

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ageno á la política.-Defensor de los intereses de España en Marruecos

الطبعة في يوم الجمعة 4 شوال عام 1329

ANO X

Oficinas y Talleres: Ferreo Refra Victoria, frente al Teatro de Verano

MELILLA, - Viernes 27 de Octubre de 1911

No se devuelven los originales

NÚM. 3008

LA CAMPAÑA DEL RIF

Cuéntase que, en cierta ocasión, bregaba trabajosamente el célebre diestro Lagartijo con un toro de pésimas condiciones que imposibilitaba la lidia y el lucimiento del espada en la suerte suprema. Un aficionado sapientísimo (?) hubo de recomendar al matador, indiciéndole con destempladas voces lo que debía hacer, y es fama que el occurrente cordobés, volviéndose rápidamente hacia su acusador, le ofreció muleta y estoque, exclamando: «Amigo mío, esas lecciones se dan á la cabecera del toro».

Nos sugiere el recuerdo de la anécdota lo que viene ocurriendo con las operaciones de la actual campaña en el Rif. Surgen los estrategas como los hongos después de la lluvia; cada peña de café ó casino es un vivero de Napoleones y Radetzky's. Para unos fué inolefible el retardar en desembarcar en la bahía de Alhucemas; para otros debió tomarse como objetivo principal el paso del Kert; pocos vislumbran cuál debe ser el único objetivo de la campaña.

En la guerra regular que los tratadistas designan acertadamente con el calificativo de «gran guerra», el objetivo principal no puede ser nunca político ni geográfico; es, por el contrario, y no puede ser otra cosa, la destrucción del ejército enemigo. Conseguido esto, lo demás queda á merced del general vencedor. Esta fué la esencia simplicísima de los planes que han inmortalizado el nombre de los grandes capitanes, y sería insignificante suponer que Aníbal, Napoleón y Moltke supieron de antemano que habían de alcanzar esplendidas victorias en Cannas, Jena y Sedán.

Mas en las guerras irregulares sucede todo lo contrario. No se tiene en frente á un ejército; se lucha con bandos de partidarios, con enjambres de hombres armados tan propensos á la dispersión como á nuevas concentraciones. En este caso el valor militar del conjunto es función directa de la bravura personal de sus componentes, de su conocimiento del terreno, de su sobriedad, de su resistencia á la fatiga. El único factor de orden que podemos llamar colectivo, es el aprovisionamiento de municiones.

A esa categoría pertenecen los barqueños que nos hostilizan. Es su bravura legendaria, perfecto su conocimiento del país, conocida su sobriedad y notoria su resistencia física. En cuanto á las municiones de que disponen son abundantisimas y excelentes, y como no hay en Marruecos fabricas de cartuchería moderna, ni está puede fabricarse en las jaimas y aduanares, fácil es descubrir su procedencia y la «mano gineces» que las proporciona.

En estas condiciones es difícil señalar como objetivo de nuestro heroico ejército la destrucción de la harka enemiga. Los preceptos del arte de la guerra no forman un cuerpo cerrado de rígida doctrina. Admiten una gran flexibilidad y muchas veces lo que sería absurdo en una guerra con un ejército regular, es lo único que tiene eficacia en las guerras irregulares. En este sentido se desenvuelve tal vez el plan hasta ahora seguido en el Rif, plan que no encierra ningún misterio, porque á la vista está que se basa en el castigo duro y ejemplar de las kábilas rebeldes. Hoy luchamos junto al Kert, mañana castigaremos á las que viven en las cercanías de Alhucemas, otro día tal vez será preciso llevar nuestro castigo á las márgenes del Muluya.

Importa generalizar esa idea, porque alrededor del manoseado paso del Kert se está formando una leyenda que recuerda la que envolvió las ombres del Gurugú en la anterior campaña. El objetivo de esta campaña no puede reducirse á pasar el río y tomar posiciones del otro lado. Pasó el Kert la brigada Ozeoz; lo pasaron los bravos muchachos que pisaron á las órdenes de Primo de Rivera y Tomassé, y se pasará cuantas veces sea preciso, quiera ó no quiera El Mizian.

La opinión pública debe penetrarse bien de estas verdades pero precisa todavía más que reaccione contra ese pesimismo inconcebible que parece haber tomado carta de naturaleza entre nosotros. Se acogen los rumores más absurdos: operaciones brillantísimas como la del 7 del corriente, que causaron á la harka mil bajas y dieron como resultado la destrucción de cuanto significaba vida en una amplia extensión del territorio enemigo, se desfiguraron y llegaron á presentarse como fracasos.

Se critica acerbadamente la permanencia de los batallones de San Fernando y Ceriñola al otro lado del Kert en la noche memorable del propio día, sin echar de ver que el repliegue de aquellas fuerzas en noche cerrada y á través de un terreno lleno de barrancadas y cortaduras, hubiera costado más sangre que su permanencia en la posición.

La muerte recienteísima del general Ordoñez, desgracia nunca horada bastante porque priva á España de un sabio eminente y de un hombre de guerra ilustre, se explota como si fuese la consecuencia de una sorpresa que solo existe en la mente de los propagadores de alarma antipatrióticas.

Esa labor no debe continuar, sin las dificultades que la geografía y la bravura de los habitantes ofrecen á nuestra acción en el Rif, necesitó Francia muchos años para imponerse en Argel, hoy colonia próspera y utilísima á la República. En la actualidad, 30.000 y pico de franceses, teniendo de su parte al Sultán, van de un lado á otro del imperio combatiendo y sufriendo bajas enormes (más de 10.000 enfermos) cuyo conocimiento se generaliza porque la prensa francesa tiene bastante patriotismo para callarlo. No sabemos ciertamente en virtud de qué privilegio especial se pretende aquí que España realice su misión sin disparar un tiro.

No basta alabar al Ejército heroico que se bate con la antigua bravura española; mucho alentan, sin duda, los pácomes y felicitaciones que allí llegan como ofrenda de cariño de la madre patria, pero lo que principalmente necesitan nuestras tropas que en el Rif combaten es sentirse sostenida por el patriotismo varonil y la serenidad inquebrantable de la opinión pública en España. Es lo menos que podemos hacer los que aquí estamos exentos de todo peligro, en gracia al heroísmo de los que ofrecen generosamente su vida por la prosperidad y grandeza futura de un pueblo de neófitos.

Gustavo Peyra
Barcelona, Octubre 1911.

El incidente de Uxda.

M. A. Spik en «El Liberal» de Orán, hablando del incidente de Uxda, dice textualmente:

«M. Destailleurs acusado de haber vendido armas á los marroquíes; la cosa no era para sorprendernos. No data de hoy este contrabando criminal en la frontera argelina. Las balas que mataron á nuestros soldados, los fusiles utilizados contra nosotros por los insurrectos tribus de Beni Snassen, fueron vendidas á los marroquíes por franceses que se entregaban á este tráfico con la complicidad de altas personalidades.»

«Desde 1907 se señala este hecho. Y la autoridad militar, advertida por mis artículos, abrió una información discreta apercibiéndose de que tenía razón.»

«Un día la dirección de Artillería de Orán, supo que un convoy de armas y de municiones se dirigía hacia Tafaralt. Al mismo tiempo previno al comisario adjunto de Turénne, nuestro antiguo compañero «Champion, del «Petit Parisien», y el capitán de gendarmes jefe de la brigada de Tlemecen.»

«Estos tomaron entonces sus disposiciones preparando una emboscada en el camino y una bella noche detuvieron tres carretas cargadas de fusiles, cartuchos y pólvora, así como á los que las conducían.»

«El jefe del convoy, cuando se vio preso, pidió que se le permitiera telegrafiar á una notabilidad del mundo parlamentario.»

«Habiéndosele concedido, puso al corriente del suceso á su protector. El resultado no se hizo esperar; veinte y cuatro horas después comisario y gendarmes recibían orden de liberar á todo el mundo, y de dejar al convoy seguir su marcha hacia Marruecos.»

BIBLIOGRAFIA

Almanaque ilustrado Hispano-Americano

El lisonjero éxito que este «Almanaque» obtuvo en 1911 animó á la casa editora Maucci de Barcelona, para mejorar notablemente y dar más amplitud á la edición de 1912 que acaba de ver la luz y justo es confesar que lo ha conseguido con creces.

Los sucesos más salientes acaecidos durante el año tienen páginas preferentes en este libro, así como las personalidades que por cualquier concepto han descollado en el mundo. Los más ilustres escritores han colaborado en tan ameno libro que inserta además las acostumbradas secciones de chistes, agudezas, cuentos, cantares, epigramas, historietas gráficas y demás originales literarios y artísticos propios de esta típica clase de publicaciones.

Nada deja que desear su esmeradísima presentación; está pulcramente impreso en excelente papel satinado y contiene 292 páginas de nutrida lectura con 170 buenos grabados que ilustran el texto; lleva una preciosa cubierta al cromo de Pujol Hermann y cuesta solamente «1 peseta» en todas las librerías.

INFORMACIÓN ÁRABE

طراة ظليانية

طرابلس تعيد انبا السبع البرية ان

طراة ايطالية حرت في مرسى ذك

الفر بسبب هياج البحر والهبة مبذولة

في افتتاحه رفا من وجوده في حال

مخطر

لا خسارة

روما يكذبون تماما الاخبار الريفية

على ان العساكر الطليانية قد اكسرت

في طرابلس في الهجرة للخيرة ويفولو

ان ان اكثير مبالغ فيه حيث ان مصدره

لان من الاثراك

البرلمان العثماني

الائتاتة تدش المجلس الا على

وكانت اقلية الاصوات 86 ضد 55 ثم

اجلت جلسة الى يوم الاثنين القادم

الهجوم صباحا

طرابلس محكم ظبور من الكند الترت

كي على جيش الاحتلال الطلياني على

الساعة الرابعة صباحا واذى حارلا الفنا

بل الهدمية وسقطت عدة في وسط

الجيش العثماني فكانت الكسائر جسيمة

اما خسائر الطاليانيين فكانت اربعة

من اكر حي بقط

الخط الكيديدي

تقيم حكومة روما بارسال كتبة الى طرا

باس لتدرس مشروع انشاء خط حديد

ف من الهدية (طرابلس) الى الدواخل

قوات النمسا في الحدوداة

توجد في البرسة والهوسك مساك

نمساوية في مراكز مختلفة

الشهيد

توصل وزير حزبية الائتاتة محمرد

نشوكت بلدا من كبير اللياق العثماني

الوجود في سلايك يبلغ تهديدي فيما

اذا تسرت الحكومة العثمانية في مبا

شرة الرسالة الطليانية التركية سلبيا او

نبلت شرطنا من شرطها

Los arbitrios municipales

Veria el lector ayer que en la Junta de Fomento habian sido subastados 200 sacos de sal, de 100 kilogramos cada uno, por haber transcurrido el tiempo reglamentario sin que la persona interesada los retirase del muelle.

Al acto del remate acudió ésta: un modesto negociante, que nos explicó las causas de no haberlos reclamado.

Yo, señor,—nos dijo,—adquirí los 200 sacos en 400 pesetas y los traje aquí, desconociendo los derechos que á la Junta de Arbitrios abona á su entrada en la plaza, que se elevan á 400 pesetas; dos por cada quintal y no disponiendo de esa suma, tuve que abandonarlos.

En efecto, así es. La sal, artículo de primera necesidad, TRIBUTA EL CIENTO POR CIENTO DE SU VALOR, y en cambio, otros menos necesarios nada satisfacen. Los materiales de construcción, por ejemplo, están libres de todo gravamen, sin duda para favorecer las construcciones; y no debieran estarlo, porque la propiedad reedifica más de lo suficiente, para que no resulte oneroso el pago de un centenar de pesetas por arbitrios municipales.

Muchas veces hemos abogado porque se modifiquen las tarifas vigentes, rebajando las que resultan sobrecarga y compensando el déficit que pudiera tener la Junta, con otra clase de impuesto.

Hace cuatro meses ante los clamores de la opinión y de la prensa, el Gobierno ordenó fueran revisadas, y si no estamos mal informados, las entidades interesadas emitieron informe. Sin duda, la inesperada campaña y la especialísima organización de la Junta, han impuesto un retroceso que es necesario, que es indispensable, tenga término, para que también lo tengan anomalías como las apuntadas.

Dentro de poco, ha de comenzar la Junta de Arbitrios el estudio y discusión de sus presupuestos para 1912; pues bien, ninguna ocasión tan indicada para acometer esa obra de justicia y de equidad, que reclamamos, lo mismo el comercio local, que el que realizamos con las tribus marroquíes.

Por el cable

DE MENCHETA

La cuestión marroquí

Juicios del «Te Times»

El importante periódico de Londres, «Te Times», ocupándose del aspecto internacional del problema de Marruecos, expone juicios muy interesantes que han sido motivo de muchos comentarios.

Publica un telegrama de París, respecto á la situación en que quedará España respecto de Francia, cuando esta nación haya ultimado sus negociaciones con Alemania, las cuales están á punto de terminar, según se sabe.

La acción que concede Alemania á Francia, es para ser ejercida en todo el imperio marroquí.

Son necesarios, pues, nuevos arreglos respecto de la esfera eventual que ocupa España, con motivo de los derechos que tiene adquiridos en el Rif.

Cree el colega que no habrá dificultad alguna para acordar las condiciones preliminares, que son, en cierto modo esenciales para el arreglo futuro de España y Francia.

Añade que los españoles están resueltos á no hacer dejación de dichos derechos, y cree que el Gobierno presidido por el Sr. Canalejas desea llegar á un arreglo con el de Francia.

Termina diciendo, que no cree, aunque se diga insistentemente, que Alemania tiene propósitos de pedir á España algunas compensaciones, como precio á su desistimiento de Marruecos.

De Lisboa

Palabras de Machado

Un periodista ha interrogado al ministro de Negocios del Gobierno provisional, acerca de la actual situación política de Portugal.

Machado ha dicho:

—Para consolidar de una manera eficaz, la existencia del nuevo régimen, es absolutamente indispensable que en el ministerio definitivo, estén



TRIPOLI.—Desembarco de mercaderes en el muelle de la aduana.

representadas las fracciones todas del partido republicano, como lo estaban en el Gobierno provisional.

Varias noticias

Declaraciones de Luque

El periódico liberal «El Correo», comentando las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra á «El Ejército Español», dice que aquellas manifestaciones dejan en el ánimo del país, todas las mismas dudas que se tenían anteriormente de las explicaciones dadas por el general Luque acerca de la operación del día 7 y de la suspensión de las definitivas que han quedado en proyecto.

Dichas declaraciones, lejos de disipar las dudas, han venido á aumentar la confusión que ya existía antes.

Lo de Valencia

El mismo colega, hablando de las pretensiones traídas por los comisionados de Valencia, y de los rumores que han circulado acerca de las supuestas torturas que han sufrido algunos detenidos por los últimos sucesos, dice:

—Todo el mundo ha alabado, hasta los mismos valencianos, la conducta del general Echeagüe, que ha sido calificada de caballerosa é intachable, y cuantos conocen la honorabilidad del conde del Serrallo lo conceptúan incapaz de cometer la menor incoherencia en el más insignificante asunto.

Es de creer, pues, que el Gobierno aprobará, de la manera más absoluta, la conducta del Capitán General de Valencia, observada con motivo de los sangrientos sucesos desarrollados en aquella provincia.

De Viena

Según noticias recibidas de Viena, el anciano emperador Francisco José ha experimentado una importante mejoría, en la enfermedad que padece.

Lo más notable de la sociedad vienesa pasa por el palacio imperial con objeto de enterarse del estado de salud del emperador, y del curso de su enfermedad.

Francisco José pudo levantarse hoy del lecho, y despachó con sus secretarios particulares.

Huelga de mineros

Telegramas de París dan cuenta de que esta mañana se han declarado en huelga los obreros mineros de Monceau les Mines.

Hasta ahora los huelguistas se mantienen en una actitud pacífica, no registrándose otro incidente que el haber apedreado los huelguistas al director de la Compañía.

Los periódicos

El diario republicano «España Libre» ha reaparecido, con motivo del restablecimiento de las garantías constitucionales.

Publica varios artículos de censura todos ellos, para el presidente del Consejo.

El periódico «El Radical» ha sido denunciado por la publicación de unas falsas versiones sobre los supuestos tormentos á que han sido sometidos los detenidos en Cullera.

El «Heraldo» llama la atención acerca del extraño silencio que mantiene el ministro de Hacienda, sobre los planes económicos del gobierno.

La revolución en China

Del idioma chino

La revolución china consagra el empleo de cierto número de pueblos, rios, montañas y divisiones geográficas, que para el sinólogo tienen una significación determinada.

He aquí una lista de algunos de los sustantivos y adjetivos que entran en la composición de aquellos nombres, y que facilitarán la traducción:

- King: Metrópoli.
- Fu: Capital de provincia.
- Chu: Pueblo de segundo orden.
- Kien: Pueblo de tercer orden.
- Kian: Río.
- Ho: Arroyo.
- Hai: Mar ó lago.
- Tao: Isla.
- Shan: Montaña.
- Ling: Desfiladero.
- Kouan: Plaza fuerte.
- Chai: Campamento.

- Wei: Campo.
- Men: Barrera.
- Ta: Grande.
- Siao: Pequeño.
- Pei: Norte.
- Nan: Sur.
- Shang: Superior.
- Pai: Blanco.
- Hei: Negro.
- Yang: Azul.

Así, Nan-King (Nankin) significa Metrópoli del Sur.

Y Pei King (Pekin), Metrópoli del Norte.

En cuanto á los términos «Wai-Wou-Pou» y «Tou-Chi-Pou», significan el primero, ministro de Negocios Extranjeros, y el segundo, ministro de Hacienda.

El Hach Amar

Es este un nombre al que todos los oídos están acostumbrados, desde mucho antes que comenzaran las operaciones en las márgenes de Uad el Kert; pero desde el principio de ellas ha ido tomando relieve esta figura desconocida.

Siento vivos deseos de conocerle, no para saciar con él rencores ni vengar azares de la guerra, sino para poder apreciar de cerca las cualidades de un ser que arrastra masas de hombres y que levanta pueblos y kábilas que no vacilan en jugarle la vida subyugados por sus predicaciones.

Me tropiezo casualmente con un indigena amigo que ha cruzado muchas veces la kábila de M'Talza.

—¿Cómo? No, eso no es posible ahora; no por él, sino por las turbas de fanáticos que no te dejarían con vida en cuanto conocieran que eras rumi.

—¿Y? Si, yo le he visto muchas veces. Es un hombre más bien alto que bajo, muy grueso, con barba blanca, que tendrá próximamente 55 años, aunque ya sabes lo difícil que es para nosotros saber la edad.

En tiempo de paz, cuando un caminante llega á la kábila y no tiene allí familia ni amigos se vá enseguida á buscar al Hach Amar, el cual le dá alojamiento, comida y pienso para el caballo hasta tres días si es preciso.

De su familia solo conozco á un hermano que es un completo bandolero. No tiene un gramo de carne en su cuerpo de delgado que es, y se le considera autor de más de cuarenta asesinatos.

Antes vivía en una casa muy buena junto al río Kert, pero se ha trasladado ahora donde tiene otra verdaderamente magnífica.

Manda toda la caballería de la jarka y está ahora á la derecha del río de Beni-Buyahí.

¿Qué si es valiente? Muchísimo; cuando él monta á caballo no hay uno que se quede atrás, y le siguen entusiasmados vitoreándole tan ciegos, que no conciben que jamás pueda equivocarse, confiando siempre en la victoria.

Tal influencia tiene que lo consideran mucho más que el Roghi Mulay Mohamed.

No, ya no creemos esas cosas; eso era antes cuando estábamos tan «karrotes» que todo eran supersticiones; hoy ya sabemos que las balas tienen que darle al que cogen por delante y no como nos figurábamos le ocurría al Roghi que retrocedían al estar cerca de él.

El moro se despidió de mí, chocándose ligeramente la mano y llevándose el índice á los labios.

Observa que me quedo reflexionando y casi adviniendo mis pensamientos me dice:

—Hach Amar vale mucho para la guerra y estará con España lo mismo que Abd-el-Kader de Beni-Sicar, el día que por las armas se le venza; muchos como estos es preciso que haya, porque tu verás como algún día tenemos que luchar como hermanos vosotros y nosotros contra un enemigo como «Lainik».

Y el moro se marchó arreglándose se la chilaba.

Parravichino.

LA CAMPAÑA DEL KERT

Herido con licencia

En vías de restablecimiento, aunque con lamentable pérdida en la visión, ha salido para San Fernando el bravo teniente de Artillería Don José Sánchez García, que como nuestros lectores saben, recibió una grave herida en el combate librado el día siete del actual contra los kabilos rebeldes del Kert.

El distinguido oficial forma parte de la primera batería del regimiento mixto de artillería de Melilla que manda el capitán Sirera.

El Sr. Sánchez García es hombre de verdadero temple que durante su estancia en el hospital y a pesar de la importante lesión que sufrió, no dejó de dar muestras de buen humor y de inolvidable jovialidad.

A despedir al valiente oficial acudieron los artilleros de su batería y muchos jefes y oficiales, los cuales, que por lo visto le profesan entrañable cariño, le hicieron objeto de una expresiva manifestación de simpatía.

Los artilleros le vitorearon en el momento de embarcar, mientras el teniente manifestaba sus deseos de restablecerse lo antes posible para volver a la querida batería y tomar de nuevo parte en la lucha.

Voluntarios

Conforme nos anunció nuestro activo corresponsal telegráfico, la «Agencia Mencheta», en el vapor «Vicente la Roda» de la compañía de Correos de África, llegaron ayer mañana procedentes de la ciudad con 45 voluntarios que se han alistado para tomar parte en las operaciones del Kert en la cuarta región.

Entre los voluntarios, viene un título nobiliario.

Los voluntarios estaban mandados por el segundo teniente de Infantería D. Joaquín Lamas Coca.

Material

El correo «Sevilla» ha llevado en su último viaje, provisiones de boca y material de guerra a la plaza de Alhucemas.

Las fuerzas regulares

A bordo del vapor francés «Riff» se han recibido 38 caballos argelinos que ha transportado desde Orán.

El ganado se destina a las fuerzas regulares indígenas que actualmente se están organizando.

Fuerzas re evadas

En el vapor correo «Sevilla» llegó ayer a esta plaza procedente de Cabo de Agua, donde ha estado destacada, la compañía del regimiento infantería de San Fernando que manda el capitán D. Ricardo Argús.

Esta fuerza ha sido relevada por otra unidad de la misma clase del propio regimiento.

Enfermos de alta

El mismo vapor correo trajo a esta plaza 136 soldados de alta por curados en el Hospital Militar de Chafarinas.

Los curados pertenecen a distintos cuerpos de esta guarnición.

Bancos de guerra

A las siete y minutos de la mañana hizo su entrada en esta rada fondeando el crucero de la marina de guerra «Cataluña».

Estuvo anclado hasta las dos y media de la tarde, a cuya hora zarpó con rumbo a Poniente.

El cañonero «Don Alvaro de Bazan» había marchado en la madrugada anterior con el mismo rumbo.

La harka de Buch-Dá

Anteayer fué a Zeluán y Taurirt-Narrich uno de nuestros compañeros en misión informativa, regresando ayer a la plaza. Encontrándose en la Alcazaba, un amigo llamó su atención y los gemelos de ambos se dirigieron hacia una colina distante cuatro kilómetros del segundo punto, donde se divisaba importante núcleo de moros.

Pronto circuló la noticia y allí se dirigieron todas las miradas, comentándose de diversos modos el suceso. ¿Será gente de la harka? ¿Se pondrá esta a realizar un ataque contra nuestro flanco izquierdo?

Estas y otras preguntas se hacían unos y otros y nadie llegó a sospechar de que pudiera tratarse de moros amigos.

Alguien que disponía de gemelos más potentes, hizo notar que los indígenas parecían vigilar el llano de Beni-Buyahí.

No debían pertenecer a la harka, indudablemente, porque en este caso no se preocuparían de aquel llano.

Más tarde se supo que era una nueva harka amiga organizada por el teniente Arana, de quien diversas veces nos hemos ocupado con elogio.

En efecto, este brillante oficial de la policía indígena, de acuerdo con un prestigioso kaid del Guisan, reclutó 250 hombres de las fracciones próximas al renombrado monte y agrégandolos la fuerza montada de la policía, ocupó la colina llamada Buch-Dá, posición magnífica que domina la extensa llanura de los Beni-Buyahí y último contrafuerte hacia el sudeste del macizo montañoso de que forma parte el Harcha.

Antes de ocuparla, ha castigado el teniente Arana a varios Guelayas que se ha comprobado de modo indudable, que se hallan en la harka. Y lo ha hecho en las casas y propiedades de los desleales indígenas, repartiéndolo el botín entre sus hombres constituidos en guma.

Ayer se aproximaron a Buch-Dá algunos ginetes nómadas, cambiando disparos con la nueva harka amiga, sin consecuencias desagradables.

INFORMACIÓN MILITAR

Han sido pasaportados: para Málaga, a cobrar libramientos de los archiveros terceros de oficinas militares habitadas de clases de la Capitania general de este territorio D. Valentín Vadillo Corral; para Barcelona, con destino al paisano demente José Murgando, el sanitario Francisco Bea; para Madrid el Excmo. Sr. general de división D. Salvador Arizón; y para Imarufen el comandante de Estado Mayor D. Enrique Alix.

Tranquilidad comp eta

La noche del miércoles transcurrió sin incidentes en todas las posiciones avanzadas.

Ayer ocurrió lo propio, no sintiéndose más que algún que otro disparo de tal cual «paco», que pronto se cansaron, volviendo a su campamento.

El Coronel Cantón

Estos días el jefe de la Oficina Indígena revisa los grupos de la harka amiga distribuidos en las posiciones de primera y segunda línea.

A Nador

Una sección de caballería, compuesta de 50 hombres de las fuerzas regulares que manda el bizarro teniente coronel Berenguer, salió ayer para Nador, en donde permanecerá varios días.

Un robo

Anteayer le fueron robadas dos vacas a un indígena de Barraca. Los cacos entraron con sigilo en el corral de la casa, aprovechando la circunstancia de no haber nadie en la habitación donde estaban encerradas.

El dueño no se aperció del robo hasta la mañana siguiente. La policía indígena hace indagaciones para descubrir a los culpables.

La Junta de hoy

Existe expectación por conocer el resultado de la junta que hoy celebrarán en el zoco del viernes de Beni Bu Yahí, varios contingentes de la harka, para decidir sobre su actitud futura.

El Bachir

Se encuentra en Imatriaten (Beni Engafar), dónde se dice que ha recibido una carta de los jefes de la harka.

Zoco El Jemis

El zoco del Jemis de Beni-Bu-Ifrur celebrado ayer, se vió muy concurrido, efectuándose bastantes transacciones.

El orden fué completo. De Nador asistieron al mercado, un batallón del regimiento de Melilla y un escuadrón de Taxisit.

Dichas fuerzas regresaron por la tarde al punto de partida, sin que, tanto a la ida como al regreso, se registrase el menor incidente.



QUE SE BAUTICEN

Estuvo usted oportuno señor Lobera, al pedir que la Junta, con diligencia, acuerde darle nombre a las diversas calles que en nuestra Plaza sin él se encuentran. No puede imaginarse las peripecias, disensiones y embrollos a que se presta esa falta de nombres de que se queja. Los que en ellas habitan, se desesperan al ofrecer su casa, pues no hay manera de decir donde *yacen* ciertas viviendas: «Camilo Gomez Yuste, » pintor de puertas, » barrio de Alfonso XII; » calle que cuenta » con tres zapaterías » y diez tabernas; » hay en la entrada un puesto » de carne fresca; » casa del Valenciano; » y la escalera » tiene un ladrillo roto. » ¡Vaya unas señas! Le digo a usted, D. Cándido, que es una pena eso de que las calles nombre no tengan, — y conste que yo hablo por experiencia.— No cese en la campaña, siga en la brecha hasta ver si a ese olvido se pone enmienda; porque bueno es que algunas calles carezcan de luz y de empedrado y hasta de aceras; pero, por Jesucristo, señor Lobera, que las calles no sigan siendo cuneras.

P. Pillo.

EN EL PUERTO
Movimiento de buques
Día 26.—Entrados:
Vapor español «V. Sanz» del Peñón y Alhucemas.
Idem id. «V. La Roda» de Málaga.
Id. id. «Cabo Paez» de Cádiz.
Id. id. «Islv» de Marsella y escalas.
Id. id. «Sevilla» de Chafarinas.
Salidos:
«V. Sanz» para Chafarinas.
«V. La Roda» para Málaga.
«Cabo Paez» para idem.
«Sevilla» para idem.

Junta de Fomento

CONCURRO

En la última sesión celebrada por esta corporación acordó «sacar a concurso las obras de construcción de un cargadero de minerales en este puerto, cuya estación de carga, con depósito para dos mil toneladas, se situará en las proximidades del Zoco hasta donde será conducido el mineral por ferrocarril. De este depósito, y por bajo de la vía del ferrocarril, arrancará una línea aérea apoyada en once pilares con separación de 150 metros. Sobre el último apoyo 6 pilar, emplazado en el mar en la sonda de ocho y medio metros, se instalará la estación de descarga, echando el mineral que conduzcan los baldes, en verdaderas laterales de las que pasará a la bodega del barco.

Las proposiciones al concurso podrán presentarse hasta las doce del día 20 de Noviembre próximo, debiendo acompañar los proyectos que los concurrentes formulen, en los cuales podrán modificar, las disposiciones y dimensiones de los elementos de la obra, pero conservando las líneas generales del anteproyecto ya aprobado para la misma.

Los documentos de estos proyectos deberán estar autorizados por ingenieros españoles.

El plazo para la ejecución de la obra es de 8 meses contados desde el siguiente al en que se notifique la adjudicación.

La fianza que ha de constituirse para tomar parte en el concurso es de 5.000 pesetas.

Las bases y pliegos de condiciones del mismo, han sido enviados para su publicación en la «Gaceta de Madrid». Estos pliegos y el anteproyecto de la obra están de manifiesto en las oficinas de la Junta para cuantas personas quieran examinarlos.

Noticias locales

Reparaciones en un faro

El ayudante de obras públicas Don José Escobar, que se encontraba en esta plaza en comisión del servicio, ha salido para el Peñón de la Gomera llevando consigo a varios obreros y material de obras.

Su viaje obedece a la necesidad de hacer en el faro de dicha plaza menor algunos trabajos de reparación.

Salvamento de naufragos
La benemérita sociedad de Salvamento de Naufragos dedica desde hace tiempo, con loable proceder su atención a esta rama que por ser verdaderamente peligrosa y fecunda en nuestros días merece realmente.

Decimos esto a propósito de la llegada de nuestro estimado amigo Don D. Leguna, inspector de la sociedad referida.

Este señor en cumplimiento de un reciente acuerdo de la misma, ha traído importante material para los salvamentos, de suerte que de hoy en adelante Melilla estará convenientemente dotada para que sea todo lo eficaz posible el humanitario servicio.

Un accidente
Durante las operaciones de la descarga ocurrió ayer un accidente que pudo tener graves consecuencias para el cabo de la Compañía de Mar D. Gregorio Gallego.

Esta clase iba a bordo de un lanchón remolcado por un bote, cuando tuvo la desgracia de caer al agua. Inmediatamente el remolque detuvo su marcha y dando tiempo para que el cabo pudiera tomar nuevamente el lanchón.

Al caer se había ocasionado fuertes contusiones en una pierna por haber chocado contra una banda.

Servicio restablecido
Nadie ignora que con motivo de la aparición de la epidemia cólica en Marsella y como consecuencia de las medidas sanitarias subsiguientes, fué suspendido el servicio a esta plaza de los vapores de la compañía mixta de navegación Touche.

Ayer llegó por vez primera después de la interrupción, el vapor «Islv», tan conocido en esta rada.

En lo sucesivo el servicio se hará sin interrupción.

Sociedad
El ilustrado oficial de telégrafos de esta estación D. Enrique Astigarra ha salido en compañía de su bellísima esposa para Alhucemas, donde pasarán los esposos una corta temporada al lado del Capitán del destacamento de infantería de dicha plaza Sr. Canauche.

Junta de Sanidad
Se reunió ayer para tratar de las medidas que deben adoptarse para evitar la propagación a nuestra plaza de la peste bubónica que ha invadido diversos puntos de Marruecos.

Pedid en todas partes los ricos chocolates y selectos bombones

GURUGU

En la Confeitería los ALPES GRANADINOS se ha recibido una partida de jamonces de tan acreditada Sierra, que se expenden desde hoy por piezas enteras a 450 ptas. kilo y medio en vino Jerez al dotal 1200 ptas. kilo. Probados y aconvenidos que no hay otros que igualen a su buena calidad. También se siguen elaborando los ricos pasteles de pura nata a 025 pta. uno y los pastelitos de carne de cerdo y Ternera a 175 pta. docena y 015 uno y se hacen por encargos boulangers de perdiz, pollo y conjo desde 5 pesetas en adelante avisando con anticipación. Asi como 1 s. merengues de fresa, café y limón 050 pta. docena. Especialidad en preciosos ramilletes tartas y bizcochos. hadas

Marcharon: Doña María Fernández, D. Miguel Sánchez, D. Felipe Sánchez, Doña Amalia del Pilar, D. Enrique Sánchez, D. José y D. Francisco Quirós, D. Basilio Fernández, don Francisco Salmerón, D. Francisco Cánovas, D. Luis Díaz, D. Marcelino y D. Rafael Canet, D. José Molina, D. Valentín Vadillo, D. Eusebio Redondo y D. José Sánchez y señoras.

Debe recordarse

Hasta nosotros llegan quejas de los vecinos del barrio del Hipódromo por la frecuencia con que los ginetes transitan por las calles de aquel populoso barrio llevando sus cabalgaduras a los aires más violentos.

Anteayer un soldado atropelló a un muchacho de dos años de edad, siendo milagroso que resultara ileso.

Nos parece recordar que tanto por la Junta de Arbitrios como por la plaza existe la prohibición de circular al trote largo y al galope dentro de poblado.

Sería muy conveniente recordar la prohibición, ya que a los guardias les es imposible detener a los imprudentes contraventores de esa disposición.

Después de visitar el Peñón y Alhucemas, han regresado los redactores de «El Imparcial» y de «El Mundo», respectivamente, Sres. Rivera y Martínez Ygués.

Se dan lecciones de pintura al óleo sobre raso, terciopelo, porcelana y cristal y de labores de adorno de todas clases.

Conde del Serrallo 6 bajo, izquierda, junto al «Regulador».

Férida
En la tarde del día 23 se extravió un bolso de plata de señora en la carretera de Nador desde la primera caseta hasta las canteras de Sidi-Muza.

Se gratificará a quien lo presente en la confitería «La Giralda» en la calle de Miguel Zazo. 369

Pedid en todas partes los ricos chocolates y selectos bombones

GURUGU

Un obsequio
Los Sres. Duch y Robeda, dueños del magnífico y elegante bezar de muebles recientemente inaugurado en la calle del Conde del Serrallo, nos obsequian con unos preciosos secadores de despacho.

Agradecemos mucho su atención.

Casino Militar
Desde primero del próximo Noviembre, quedará abierto el Restaurant de esta Sociedad. Los señores socios tendrán rebaja del precio corriente en el abono.

Anuncio
Escuela Musical de la Purísima Concepción.—O'Donnell, núm. 3.

El día primero del actual quedó abierta la matrícula en el Centro con arreglo al plan de enseñanza del Conservatorio de Madrid de las clases que a continuación se expresan:
Solfeo, armonía, piano e instrumentos de cuerda, madera y metal.

Servicio de los vapores

Correos de Africa

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días a las 19.—Llegadas a Melilla, todos los días.

Línea de Alicante-Almería-Aborán Melilla.—Salidas de Alicante todos los domingos; de Almería los lunes, llegando a Melilla todos los martes.—Salidas de Melilla todos los martes; de Almería los miércoles; llegando a Alicante todos los jueves.

Línea de Canarias.—Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 a las 19.—Llegadas a Melilla de Canarias y escalas, los días 16 y 31 ó 1.—Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 16 y 31 ó 1.—Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22.

Línea de Chafarinas.—Salidas de Melilla para Rostinga, Cabo Agua y Chafarinas, los lunes y jueves a las 12.—Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Rostinga, martes y sábados.

Línea de los Peñones.—Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados a las 19.—Llegadas de Peñón y Alhucemas, los miércoles y domingos.

Línea de Barcelona.—Salidas de Melilla para Barcelona con escalas en Málaga, los miércoles a las 19, llegando a Barcelona los sábados.—Llegadas a Melilla los viernes de Barcelona y Valencia.

Consignatarios;
R. Santamaría y Cia: Ghasel 2

Jamón de Sierra Nevada

En la Confeitería los ALPES GRANADINOS se ha recibido una partida de jamonces de tan acreditada Sierra, que se expenden desde hoy por piezas enteras a 450 ptas. kilo y medio en vino Jerez al dotal 1200 ptas. kilo. Probados y aconvenidos que no hay otros que igualen a su buena calidad. También se siguen elaborando los ricos pasteles de pura nata a 025 pta. uno y los pastelitos de carne de cerdo y Ternera a 175 pta. docena y 015 uno y se hacen por encargos boulangers de perdiz, pollo y conjo desde 5 pesetas en adelante avisando con anticipación. Asi como 1 s. merengues de fresa, café y limón 050 pta. docena. Especialidad en preciosos ramilletes tartas y bizcochos. hadas

Prim, 5. Frente al Cine Imperial

Dinero

Sin corredores, se facilitan en 1ª hipoteca 20.000 pesetas sobre fincas en esta Plaza. Para informes, diríjanse a Don ANTONIO PEREZ—General Margallo 18

GURUGU

ZOTAL

(REGISTRADO)

De BURGOYNE (Londres).

Gran desinfectante e insecticida para laboratorios, cuarteles, hospitales, etc. El ZOTAL destruye las pulgas, chinches, hormigas y otros insectos.

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas. 801

De venta en Droguerías y Farmacias. Depósito, José Tejera, Camas-Sevilla.

REPRESENTANTE DEPOSITARIO: Eduardo Delgado y Cia.

Obreros cerrajeros

se necesitan en el taller de D. Manuel Suarez Cimadevilla, al lado del Picadero del Regimiento de Caballería de Taxisit núm. 26.

PARTOS Y MATRIZ

DR. HERRANZ

Ricardo Martín, núm. 4 (Cabo Serrallo)

45

Restaurant Mundial Pabellón

Magnífico local construido expresamente. Servicio camerado, por cubiertos, a la carta. Reservados para familias. Especialidad en banquetes. 330

Plato del día: Paella a la Valenciana.

GURUGU

Ofrece a sus clientes, embotellados y en originales garrafonas, los riquísimos vinos de sus bodegas:

ANEJO, etiqueta blanca, letra dorada.

MOSCATEL, etiqueta blanca, letra dorada.

RIOJA CLARETE, etiqueta encarnada, letra blanca.

RIOJA BLANCO, etiqueta encarnada, letra blanca.

ROSADO, etiqueta amarilla, letra azul.

TINTO, etiqueta amarilla, letra azul.

Quien pruebe nuestros vinos no consumirá otros como sucede con nuestros tipos de café 54

GURUGU selecto. GOURMET extra.

MOKA superfino.

Salchichón extra de Vich

El Comisario de Guerra Interventor de Transportes de Melilla

Haice saber: Que debiéndose celebrar el día treinta del corriente a las diez de mañana, un concurso de proposiciones para contratar el servicio de acarreo para lo que resta del año actual, en virtud de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Intendente Militar de esta Capitania General en diez y seis del corriente, por el presente se convoca a los que deseen tomar parte en la licitación que se efectuará con arreglo al pliego de condiciones y precios límites, que se encuentra de manifiesto en esta Comisaría de Guerra, todos los días laborables de diez a doce, así como el modelo a que han de sujetarse las proposiciones.

Melilla 19 de Octubre de 1911.—Isidro Garmica. 361

La Reconquista

Grandes Almacenes. Altas novedades en géneros para la próxima temporada

Coronas fúnebres - Flores artificiales

GRAN VARIEDAD
Inmenso surtido de artículos para Peluqueros.

Géneros de Punto

— GRAN EXISTENCIA — CAMISERIA y CORBATERIA GANCA. Cuellos de hilo a 0'40 pta. = = = setas uno = = =

GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

Trajes militares y de paisanos

CORTE ESMERADO

—: MUEBLES —: Mobiliarios completos.—La casa más bien surtida.—Cada semana se reciben grandes partidas.

Doctor QUEIRO

RAYOS X ELECTRICIDAD MASSAGE
Consulta, de 3 a 5, todos los días laborables. Carretera del Buen Suceso, 22, principal.

Sapoformalina Mariné

Jabón antiséptico a base de formol. Curación del sar-pullido (horradura) y de la hiperhidrosis (sudores abundantes y mal olientes de sobacos y pies) Antiséptico poderoso, preservativo de las enfermedades infecciosas, paludismo, difteria, tífus, tisis, etc. 870

DEPOSITO: Farmacia Ferrer, O'Donnell y Málaga.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

El Diario de Guerra... El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy los destinos en el Cuerpo de farmacia, firmados ayer.

Destinos en Sanidad

El farmacéutico primero D. Alfonso Aldeanueva Monje, ascendido, pasa del Hospital de Alhucemas á excedente en comisión en la farmacia de Madrid número cuatro.

El farmacéutico segundo D. Isidro Aldeanueva Monje, ascendido, de la enfermería de Zeluan á Santofia. El farmacéutico segundo D. Adolfo González, de la farmacia de Burgos, al Hospital de Alhucemas. El farmacéutico segundo D. Adriano Panadero, de la farmacia de Burgos á la enfermería de Zeluan.

Envío á Melilla

Se ha ordenado que por el establecimiento central administrativo se envíe á Melilla 15 braseros de oficial y 104 braseros de tropa. Por el parque administrativo de la quinta región, se envían 52 capotes de centinela.

Destinos

El Coronel D. Manuel Torres Ascarza Egua, es destinado á mandar el regimiento de infantería de Mahón. También se dice que habrá otros destinos, de zonas y en los regimientos de caballería.

General operado

Ha sido operado de un antrax el General Ríos. Su estado no sería tan alarmante á no ser por la diabetes que padece.

El general Molins

Mañana saldrá para Baleares el general Molins.

El Capitán Martín

Comunican de Canarias que no obstante la grave herida que se infligió ayer el Capitán de Ingenieros don Adolfo San Martín, continúan los médicos salvarle la vida.

Las últimas noticias de Las Palmas, dicen que el capitán de Ingenieros, gentil-hombre de S. M. D. Adolfo San Martín, sigue en grave estado. Todos los indicios son de que le impulsó al suicidio una fuerte neurastenia que viene sufriendo desde hace algún tiempo.

Firma del Rey

A propuesta del ministro de la Guerra, ha firmado S. M. los siguientes decretos: Disponiendo que pase á la sección de reserva, el general de división don Miguel Manzano y Guajardo. Promoviendo al empleo de general de división á D. Ricardo Nicolau San Bartolomé y D. José Marvá Maller.

Id. al empleo de general de brigada

D. José Sánchez y Guillén y al de Infantería D. Enrique Carlos Gomez.

Mandos

Confirmando el mando de la primera brigada de la octava división con residencia en Tarragona, al general de división D. Alonso Medina. Destinando á la zona de reclutamiento de Gijón, al coronel de Infantería D. Adolfo Rodríguez.

Id. de la Lérica al del mismo empleo

D. José Lequeira. Id. de la de Jaén al coronel D. Felipe Navascués. Confirmando el mando del batallón de cazadores de Llerena, al coronel D. Manuel Oría.

Destinos en artillería

En el arma de artillería se confiere la Comandancia de El Ferrol, al coronel Sr. Brava. Idem del 7.º depósito de reserva, al teniente coronel D. José León. Idem del 13.º depósito de reserva al teniente coronel D. Antonio Moreno.

Caballería

Mañana publicará el «Diario Oficial» una propuesta de destinos en el arma de caballería ninguno de los cuales afecta á esa Capitanía general.

Oficinas militares

Se han confirmado los siguientes destinos: Archivero de tercera clase Sr. Puertas, excedente en Melilla y en comisión en esa Capitanía general, pasa al archivo general militar. Al archivo general militar del mismo empleo Sr. Quesada, excedente en Melilla, al Gobierno militar de Las Palmas.

Oficial primero D. Julio Arias, de la Capitanía general de la octava región á la de Melilla.

Ayudante

Ha sido nombrado ayudante del General Arizón el Capitán de Caballería D. Herman Avila Cantón.

Clero castrense

«El Diario» publicará mañana destinos en el clero castrense. Más destinos El Teniente Coronel de infantería

E. Alvaro Gil, pasa á prestar sus servicios al Ministerio de la Guerra. El Capitán de caballería Sr. Sadot David pasa también al Ministerio. Al regimiento de infantería de León vá el Teniente Coronel Don Andrés Camacho.

Portugal España y Portugal

Los corresponsales de Lisboa telegrafían á sus periódicos de Madrid la noticia de haberse celebrado la solemne recepción del Ministro de España en Lisboa por el presidente de aquella república D. Manuel Arriaga.

Al entregar el marqués de Villalobar en manos del presidente sus cartas credenciales, pronunció un expresivo discurso, haciéndose intérprete de los deseos del rey D. Alfonso y del pueblo español por el engrandecimiento y prosperidad de Portugal.

El jefe del Estado portugués, contestó al discurso del ministro español con otro no menos expresivo, haciendo votos por la felicidad de la corte española y por el engrandecimiento de la nación.

La revolución china

Todas las noticias que se reciben de los distintos puntos de China, están conformes en presentar la situación como muy favorable para la causa de los revolucionarios. Entre los mismos imperiales que van siendo muy reducidos, se cree en verdadero peligro la suerte del imperio.

En Cantón, ha fallecido el general Manchú, á consecuencia de las graves heridas que le produjo una bomba de los revolucionarios. El despacho de Londres dice que el ministro de la Guerra del gobierno imperial ha comunicado que los revolucionarios han sufrido una gran derrota en Yanch-Tchon los días 20 y 21.

Noticia oficial

Dice el telegrama, que los rebeldes han tenido en los dos días más de 600 muertos. Los imperiales, según esta información, tuvieron 20 bajas. Estas noticias no han sido confirmadas, por informes de distinto origen.

Lo de Valencia

Noticias telegráficas de Valencia dan cuenta de que el capitán general de aquella región Sr. Echagüe en cuanto tuvo noticia de los rumores que circulaban en Madrid acerca de los supuestos tormentos aplicados á los detenidos en Cullera, ordenó inmediatamente que fueran sometidos dichos detenidos á un escrupuloso reconocimiento facultativo con objeto de poderse depurar la falsedad ó veracidad de dichos rumores.

Orden de Echagüe

Cuando el Capitán General de Valencia enteróse de los supuestos atropellos cometidos con los presos, ordenó se abriera una información en la que intervinieran personas respetables y médicos con objeto de reconocer si las denuncias tenían alguna certeza.

El Gobierno, según manifestaciones del Sr. Canalejas, sabía de antemano que los republicanos se proponían causar algún efecto político. El presidente del Consejo consideraba falso cuanto se proponía acerca de los atropellos y tormentos inferidos á los presos, pero á la vez, comprendía que era su deber esclarecerlo todo.

A este efecto y de acuerdo con el general Echagüe, se envió al director de Penales, con objeto de que realizase sobre el terreno, las investigaciones que crea necesarias para llegar al esclarecimiento de los hechos que se denuncian. Con objeto de completar esta labor de fiscalización, se ha dirigido también una comunicación al director general de la beneficencia.

El Gobierno está plenamente interesado en que se haga luz completa sobre la cuestión, procediendo con imparcialidad ya en el sentido de que se trate de verdaderos atropellos, como si todo fuera resultado de la calumnia, dejando expedita la acción de los denunciadores.

Intervención de Azzati

Por condescendencia ilícita del alto personal de la cárcel, el Diputado republicano Sr. Azzati entra y salía libremente comunicándose con los presos. A consecuencia de esto, fué posible el que se lanzara á la publicidad la relación de esos hechos punibles, pero habiendo transcurrido algún tiempo durante el que la opinión ha reaccionado, hay bastante disconformidad en los pareceres, hasta el extremo de que Barral, Beltran y Lerroux no se hayan adherido á la acusación Azzati, el cual, por otra parte, ni habla ni presenta prueba alguna por ahora.

Entrevista con los radicales

A la entrevista que los radicales de Valencia han celebrado con el Sr. Canalejas, no ha asistido el señor Lerroux. Los Sres. Azzati, Barral y Beltran, dijeron antes de la conferencia que están dispuestos á mantener las acusaciones hechas por «El Radical» en todos los terrenos, sosteniendo que los presos de Cullera y de Sueca habían sido maltratados.

El Sr. Azzati dijo que posee una gorra y una blusa manchadas de sangre, que está decidido á demostrar lo que hizo la guardia civil con el dueño de dichas prendas. Se sabe que los radicales insistieron ante el Sr. Canalejas en que se levante el estado de sitio, cesando el mando de la autoridad militar.

El jefe del Gobierno manifestó que en vista de las acusaciones ha ordenado practicar una información para averiguar la verdad, pues el Gobierno es el primer interesado en que se haga luz para castigar en caso de calumnia al denunciante y hacer justicia de todas maneras. Respecto al levantamiento del estado de sitio, se ha negado á ello el Gobierno en vista de los informes de las autoridades.

La Ley de consumos

Respecto al levantamiento del estado de sitio, se ha negado á ello el Gobierno en vista de los informes de las autoridades. El Delegado de Hacienda de Valencia, ha concedido un plazo de 5 días á los alcaldes de los pueblos de toda la provincia, para que remitan el acuerdo de la Junta de asociados que entienda en la aplicación de la Ley de supresión del impuesto de consumos. Parece que dicha aplicación ha producido algún desbarajuste en dichos ayuntamientos.

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra el alcalde del pueblo de Alboraja, Don Francisco Biot, que sustrajo valores de la caja municipal. Italia y Turquía Arabes fusilados El consejo de guerra en Trípoli ha condenado á muerte á 42 árabes que durante el combate del día 22 dispararon por retaguardia contra el ejército italiano. El día 23 se practicaron registros en varias casas árabes recogiendo gran cantidad de armas y municiones.

A consecuencia de los fuegos de la artillería resultaron incendiadas y convertidas en ruinas algunas casas. Varios aviadores militares han inspeccionado los distintos campamentos turcos y árabes que se hallan establecidos en las inmediaciones de Trípoli. El General Caneva, jefe de las tropas italianas ha prohibido la compra de terrenos en Trípoli con objeto de evitar y terminar las especulaciones que se habían efectuado.

Italia y Turquía

Nuevas noticias recibidas, tanto de Roma como de Constantinopla, dan cuenta de haber sido muy importante y sangriento el combate librado en Trípoli entre los ejércitos turco e italiano. Se sabe que las bajas de las tropas italianas, fueron numerosísimas, aunque inferior á las tenidas por el ejército turco. Estas fueron más de 1.000 y otros tantos los prisioneros.

Noticias desmentidas

El embajador de Turquía en Berlín, ha sido interrogado acerca de la guerra que su nación mantiene con Alemania, y desmintió terminantemente que sea cierta la noticia de haber sido fusilados 400 obreros italianos del ferrocarril de H-djar. Resulta también inexacta la versión de que haya establecido una nueva rebelión en la Albania.

Preparando otra expedición

El ministro de la Guerra italiano, ha dirigido una circular á los comandantes de los cuerpos de Ejército, pidiéndoles una nota de las fuerzas disponibles al objeto de conocer los contingentes con que puede contar para una nueva expedición á Trípoli. No es cosa decidida su envío, pero ante alguna eventualidad, quiere el Gobierno tenerla organizada y en disposición de partir al primer aviso. Ayer fué revistado el segundo regimiento de Nersegrieri, con objeto de elegir entre ellos los más útiles para la guerra y destinárolos seguidamente al Ejército de operaciones. Los oficiales de la reserva, han recibido una circular secreta, pregun-

tando'es si están dispuestos á volver á los regimientos á que pertenecieron, caso de una movilización eventual.

Noticias varias

Los republicanos. Las próximas elecciones En el círculo federal de Valencia se han reunido los elementos de la conjunción republicana con objeto de estudiar y deliberar acerca de la proposición presentada por algunos miembros del partido federal encaminada á unificar las candidaturas de todos los matices republicanos para ir juntos á la lucha en las próximas elecciones municipales. Proponen dichos federales dar entrada en la candidatura única á los del partido radical.

Dicha proposición fué rechazada por unanimidad quedando de esta manera patentizada la división y ruptura entre los republicanos conjuncionistas y radicales. La niña de Canalejas A última hora ha experimentado una agravación en su enfermedad la niña del Presidente del Consejo de ministros. Los médicos que la asisten desconfían de salvarla, temiéndose que hoy mismo tenga la enfermedad un fatal desenlace. Con este motivo los Sres. de Canalejas se hallan muy atribulados y reciben constantemente pruebas de afecto y de simpatía.

La «Gaceta»

Esté periódico publica la noticia de haber presentado sus cartas credenciales á S. M. el Rey el nuevo Ministro de Venezuela en Madrid. Inserta también la firma de Guerra correspondiente al día de ayer. Anuncia que según noticias oficiales de nuestro embajador en Viena, no se ha registrado ningún caso de cólera en el Imperio austriaco desde el 15 de Septiembre hasta primero de este mes. Dispone además que el día 10 de Enero comiencen los exámenes de ingreso en el cuerpo de delineantes.

Francia y Alemania

Cablegramas de Berlín participan que los Gobiernos francés y alemán han llegado ya á un acuerdo definitivo respecto de sus pretensiones en el imperio marroquí. Se sabe que confidencial y oficialmente se ha comunicado dicho convenio á todas las potencias signatarias del tratado de Algeciras. Tanto el Gobierno francés como el de Alemania esperan recibir en breve la contestación de conformidad de las referidas potencias.

La falda-pantalón

Comunican de Valencia que á las ocho de la noche transitaba sola por el Paseo de San Francisco una elegante mujer vistiendo el traje falda-pantalón. Al verla la rodeó numeroso público viéndose la mujer obligada á refugiarse en un establecimiento de comercio. Desde este fué conducida en coche á su domicilio acompañada para su protección de una pareja de la benemérita.

En Barcelona

Una comisión de republicanos de Barcelona ha visitado al Cónsul de Portugal felicitándole por la consolidación de la república en su país. La comisión municipal de Hacienda ha votado un crédito de 15.000 pesetas para los gastos que se han de originar con motivo de los obsequios de carácter oficial que se han organizado en honor de los jefes y oficiales de la escuela de guardias marinas argentinos, fragata «Sarmiento».

Las mancomunidades

La Diputación provincial de Barcelona ha celebrado una sesión muy movida y acalorada. Al darse lectura del dictamen relativo á las mancomunidades, el diputado radical Sr. Ullet pidió que quedase sobre la mesa para ser discutido en otras sesiones. El diputado catalanista Sr. Sñuol defendió con energía la urgencia de dicho dictamen añadiendo: Estamos ya cansados de recibir desatenciones de cuantos vienen á Cataluña.

En Zaragoza

En Zaragoza se ha inaugurado el curso de la clase de árabe que funciona en esta capital por iniciativa de los Centros hispano-marroquíes. El profesor de dicha clase Sr. Arques habló de la conveniencia del estudio de dicho idioma. El acto terminó enviándose un telegrama de saludo á los señores pre-

sidente del Consejo y ministro de la Guerra, felicitando con entusiasmo á las tropas de operaciones en el Rif. El despacho termina diciendo: Este saludo y esta satisfacción, significan la más completa confianza de que continuará la defensa de los intereses de la patria en Marruecos, á lo cual, no podremos sustraernos sin comprometer nuestra independencia y el porvenir de la nación.

La hija de Canalejas

La hija del presidente del Consejo de Ministros continúa en estado gravísimo. No obstante esta penosa circunstancia el Sr. Canalejas recibió algunos periodistas después del consejo celebrado en Palacio. Manifestación de Canalejas El jefe del Gobierno dijo que estaba sorprendido por las manifestaciones que hacían algunos periódicos sobre supuestos tormentos y atropellos realizados con los detenidos por los sucesos últimos de Valencia y Cullera. Manifestó que efectivamente, las declaraciones de los periódicos coinciden con las que ayer le hicieron los comisionados republicanos. Insiste en que Azzati no habló nada de pruebas ni anunció mantendría la acusación en el Parlamento; solo dijo tenía algunas huellas ó indicios. Por sí el Sr. Canalejas les hubiera entendido mal de cuanto le expresaron, les rogó que por sí acaso hallan pruebas terminantes de cuanto ha podido ocurrir, vuelvan á visitarle esta tarde con objeto de esbozar la verdad de cuanto recogen esos periódicos.

Bolsa

Interior 4 por 100, 83'97.—Amortizable 5 por 100, 101'60.—Amortizable 4 por 100, 94'55.—Banco de España, 452'50.—Renta de Tabacos, 92'75.—Francos, 9'00.—Libras, 27'44.

La aviación nacional

Al visitar hoy varios periodistas al ministro de Fomento, les enseñó éste unas cuantas fotografías que indican los trabajos de aviación hechos por los ingenieros pensionados en el extranjero por el Estado, los cuales recibirán en breve el título de pilotos. El Sr. Gasset tiene el proyecto de que, cuando se aprueben los nuevos presupuestos, dedicar un crédito especial para la creación de una nueva escuela de aviación que se establecerá en Madrid.

El consejo de Instrucción

La comisión permanente del Consejo de Instrucción Pública, se ha reunido hoy, para estudiar los expedientes de aptitud física de los actuales profesores para el desempeño de sus cátedras. Entre otros asuntos estudió también el relativo á la validez de los estudios cursados en el extranjero.

Emigrantes á la Argentina

En la Coruña ha zarpado para la Argentina, un vapor con 429 emigrantes. En el mismo puerto son esperados dos trasatlánticos franceses que embarcarán también unos mil ochocientos. Dos estatuas El ayuntamiento de la Coruña ha acordado consignar en los próximos presupuestos, una cantidad para terminar la obra de la estatua á Querol y también reforzar la suscripción popular para la inauguración de la levatada al exministro Linares Rivas. La estatua á Querol, está ya levantada, faltando sólo los jardines, y la colocación de verja.

Lo que dice la Prensa

«La Correspondencia Militar», se ocupa de las denuncias hechas por los diputados republicanos de Valencia y dice, que es indigna la incansante tarea de manchar con las más inicuas calumnias, á unas instituciones que son dechado de rectitud y de honor, siendo aún más vituperable el sistema empleado por los republicanos, de entregar á España al escarnio del mundo civilizado. Importa á toda España que el Gobierno deshaga esas miserables patrañas con la luz de la verdad, y que castigue severamente á los autores de ellas. «El Ejército Español» se expresa en análogo sentido, haciendo grandes elogios del general Echagüe, que considera incapaz de consentir á sabiendas el ejercicio de tan reprochables medios para arrancar tales ó cuales declaraciones.

La banda municipal

Hoy ha marchado á Barcelona, la banda municipal de esta Corte. El sábado lo harán el Sr. Canalejas y el alcalde por haber sido invitados por el Centro de hijos de Madrid de la capital del Principado. Dicha banda dará su primer con-

cierto frente á la estatua de Clavé, para solemnizar la colocación de la corona que se le dedica, el ayuntamiento de Madrid. Las negociaciones franco-españolas El importante periódico «Le Journal» se ocupa extensamente de las negociaciones. Dice que es una gran imprudencia y una torpeza incalificable, proclamar el propósito de que España pague los sacrificios que Francia se ha impuesto para llegar á una inteligencia con Alemania. —Y añade: No es hora de volver sobre las circunstancias que ligaron nuestra acción en Marruecos á la acción española, sino de procurar un acuerdo satisfactorio. España disfruta del apoyo de Inglaterra y Francia tiene el propósito de entablar con gran prudencia las negociaciones. Naufragio de un barco Hay noticias de que en aguas de Alicante ha naufragado una lancha que se dedicaba á la pesca. Varios tripulantes de ella han desaparecido, creyéndose que han perecido ahogados. El naufragio sucedió á una fuerte racha de viento que volcó la embarcación. Dos de los marineros que han conseguido salvarse, han sido asistidos en la casa de socorro. Uno de ellos, que solo cuenta catorce años, relata verdaderos horrores. Llegada de un embajador En el sudexpreso ha llegado hoy á Madrid, el embajador de España en París, Sr. Perez Caballero, siendo recibido en la estación del Norte por muchos amigos suyos. El viaje del referido embajador, antes de reanudar las tareas parlamentarias, se relaciona con el comienzo de las negociaciones hispano-africanas. El Sr. Moret En algunos centros ministeriales se aseguraba hoy que carece en absoluto del menor fundamento la hipótesis que algunos periódicos atribuyen al Sr. Moret, según la cual, este personaje del partido liberal considerase que la mejor y más conveniente situación del problema marroquí, por lo que se refiere á España, sería la cesión de la zona comprendida entre el Muluya y Tetuán. Suicidio de un marino Participan del Ferrol que en un camarote de la Nautilus se ha suicidado el Contador D. Paulino de Castro. Circula el rumor de que la causa de haber atentado contra su vida ha sido el no tener al día la documentación. ÚLTIMA HORA Resumen de noticias —La Comisión permanente del Consejo de Estado, ha aprobado un crédito de un millón de pesetas, con destino á las obras de la nueva casa de Correos. —Con destino á Algeciras ha salido esta mañana de Bobadilla, un tren conduciendo 700 emigrantes, los cuales embarcarán en Gibraltar. Mañana llegará otro con igual número. —El comandante de la fragata «Sarmiento» ha visitado á las autoridades de Barcelona, devolviéndole la visita que le hicieron. La recepción de la colonia en el consulado de la Argentina estuvo muy concurrida. El lunes zarpará para Málaga donde permanecerá tres días. —El Sr. Lerroux ha llegado á Sevilla, obteniendo un recibimiento muy frío. —El día 29 se inaugurará en Valladolid, la Asamblea de las Diputaciones, celebrándose con tal motivo algunos festejos. Cajistas de imprenta Se necesitan buenos operarios. Dirigirse al Administrador de este periódico. ESPECTÁCULOS PARA HOY Teatro de Verano A las 6 y 80.—El Lobato. NOCHE, á las 9.—El robo de la perla negra. A las 10 y 80.—El Viaje de la Vida. A las 11 y 30.—La tierra del Sol. Salón Imperial Secciónes á las 6 y 12, 9 y 10 y 12, tomando parte las tan renombradas artistas, Bolla Dalia y Bigliani Esedra, y la bella Circoasiana Fini. Gran novedad en pelionas. Los Bigliani y Esedra, solo tomarán parte en las secciónes de las 6 y 12 y 10 y 12.

cierto frente á la estatua de Clavé, para solemnizar la colocación de la corona que se le dedica, el ayuntamiento de Madrid. Las negociaciones franco-españolas El importante periódico «Le Journal» se ocupa extensamente de las negociaciones. Dice que es una gran imprudencia y una torpeza incalificable, proclamar el propósito de que España pague los sacrificios que Francia se ha impuesto para llegar á una inteligencia con Alemania. —Y añade: No es hora de volver sobre las circunstancias que ligaron nuestra acción en Marruecos á la acción española, sino de procurar un acuerdo satisfactorio. España disfruta del apoyo de Inglaterra y Francia tiene el propósito de entablar con gran prudencia las negociaciones. Naufragio de un barco Hay noticias de que en aguas de Alicante ha naufragado una lancha que se dedicaba á la pesca. Varios tripulantes de ella han desaparecido, creyéndose que han perecido ahogados. El naufragio sucedió á una fuerte racha de viento que volcó la embarcación. Dos de los marineros que han conseguido salvarse, han sido asistidos en la casa de socorro. Uno de ellos, que solo cuenta catorce años, relata verdaderos horrores. Llegada de un embajador En el sudexpreso ha llegado hoy á Madrid, el embajador de España en París, Sr. Perez Caballero, siendo recibido en la estación del Norte por muchos amigos suyos. El viaje del referido embajador, antes de reanudar las tareas parlamentarias, se relaciona con el comienzo de las negociaciones hispano-africanas. El Sr. Moret En algunos centros ministeriales se aseguraba hoy que carece en absoluto del menor fundamento la hipótesis que algunos periódicos atribuyen al Sr. Moret, según la cual, este personaje del partido liberal considerase que la mejor y más conveniente situación del problema marroquí, por lo que se refiere á España, sería la cesión de la zona comprendida entre el Muluya y Tetuán. Suicidio de un marino Participan del Ferrol que en un camarote de la Nautilus se ha suicidado el Contador D. Paulino de Castro. Circula el rumor de que la causa de haber atentado contra su vida ha sido el no tener al día la documentación. ÚLTIMA HORA Resumen de noticias —La Comisión permanente del Consejo de Estado, ha aprobado un crédito de un millón de pesetas, con destino á las obras de la nueva casa de Correos. —Con destino á Algeciras ha salido esta mañana de Bobadilla, un tren conduciendo 700 emigrantes, los cuales embarcarán en Gibraltar. Mañana llegará otro con igual número. —El comandante de la fragata «Sarmiento» ha visitado á las autoridades de Barcelona, devolviéndole la visita que le hicieron. La recepción de la colonia en el consulado de la Argentina estuvo muy concurrida. El lunes zarpará para Málaga donde permanecerá tres días. —El Sr. Lerroux ha llegado á Sevilla, obteniendo un recibimiento muy frío. —El día 29 se inaugurará en Valladolid, la Asamblea de las Diputaciones, celebrándose con tal motivo algunos festejos. Cajistas de imprenta Se necesitan buenos operarios. Dirigirse al Administrador de este periódico. ESPECTÁCULOS PARA HOY Teatro de Verano A las 6 y 80.—El Lobato. NOCHE, á las 9.—El robo de la perla negra. A las 10 y 80.—El Viaje de la Vida. A las 11 y 30.—La tierra del Sol. Salón Imperial Secciónes á las 6 y 12, 9 y 10 y 12, tomando parte las tan renombradas artistas, Bolla Dalia y Bigliani Esedra, y la bella Circoasiana Fini. Gran novedad en pelionas. Los Bigliani y Esedra, solo tomarán parte en las secciónes de las 6 y 12 y 10 y 12.

Economato Militar

Table listing military supplies and prices: Salchichas marca Maddox, Carne asado, Lengua de vaca, etc.

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Cemento Armado. Don Manuel Fernández Martín. Depósito de cemento de las mejores marcas conocidas.

COMPANIA TRASATLANTICA

Linea de Filipinas. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados.

Linea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30.

Linea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes.

Linea de Buenos Aires. Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.

Linea de Cuba y Méjico. Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados.

MATEO M. VELASCO

FUNDICION

HIERRO Y BRONCE. Regularie y construcciones metálicas. Columnas de hierro y herrajes para obras.

Se compra hierro viejo y metales. Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Costa de Marruecos, Gibraltar y Melilla.

Salidas de Londres, cada doce días: Vapores Penschurst, Pouvoir y Pegwell. Admiten carga y pasaje para dichos puertos.

Detalles: D. JACOBO SALAMA, Alfonso XII, 2, Mantelete. F. DE AZQUETA HUELVA - MELILLA. Artículos para industrias.

Minas y Ferrocarriles. Efectos navales. Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correas, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Acero para barrenos, Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

Calle General Pareja, Frente al Hotel Reina Victoria. BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS. Cartagena, Murcia, Sevilla, Huelva, Cádiz, Lora, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Alicante, Melilla, Hellín y Yecla.

Saldo anterior. Imposiciones durante la semana. Suma. Reintegros. Saldo. Sucursal en Melilla: Calle Granada, núm. 10

VINO CORDIAL. CEREBRINA. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC. CURETIC.

RIUS Y TORRES, BARCELONA. Servicio mensual de Vapores. ITINERARIO: Barcelona, Valencia, Melilla, Ceuta, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y viceversa hasta Melilla, Orán, Argel, Génova, Marsella y Barcelona.

Compañía Española de Minas del Rif. Ferrocarril Particular Minero. Horario de los trenes a partir de 1.º de Septiembre 1911.

Table with 2 columns: Servicio de Melilla a Nador y San Juan de las Minas, and Servicio de San Juan de las Minas a Nador y Melilla. Includes station names and times.

MATEO M. VELASCO TALLERES DE Carpinteria mecánica. Construcción de Muebles, Puertas, Ventanas y Persianas, etc. etc. TRIANA.

Ramirez y Samper MALAGA - MELILLA. Casa Comisión. Despachos de Aduanas. Transportes combinados para todos los puertos de España.

Grandes Almacenes de Muebles. CASA FUNDADA EN 1879. Herederos de JUAN ALONSO. Santa María y Sánchez Pastor, 7 y 9 y Granada, 12 al 20, MÁLAGA.

SERVIZIO ITALO-SPAGNUOLO. Compañía de Navegación a Vapor. Salidas de Génova todos los días 14 y 24, de Marsella los días 18 y 28, de Orán los días 2 y 22.

NUEVO SERVICIO SEMANAL. ENTRE BARCELONA - ALMERIA - MELILLA. POR LOS VAPORES. "TINTORÉ" Y "VELARDE".

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS. SE ALQUILAN CAMAS.

La Ibérica Gran Zapatería. DE LA VIUDA DE RAMÍREZ Y HERMANO. En este antiguo establecimiento, encontrará el público extenso y variado surtido en calzado hecho.

Carbonell y Compañía. BARRIO INDUSTRIAL (frente al Zoo). MADERAS. Palos rollizos y Vigas de pino-tea de varios largos y dimensiones.

Cementos, ladrillos, azulejos blancos. CHAPAS. lisas y onduladas, de varias dimensiones y gruesos.

Aceites, aceitunas y vias. Bujías, salvado y cisco ó picón de orujo y Carbón vegetal en sacos. Pinturas de Alemania resistentes a las intemperies.

La Verdad de la Sierra DE HUELVA. Eloy Gonzalo, 12 y 14 (Barrio Obrero). Realiza grandes existencias en ahorros y aderezados.

La Imperial Gran Zapatería de Saturnino Navas. Calle de Antonio Falcón, 1 y Luis de Sotomayor, 2. Gran surtido a la venta de calzado de todas clases.

Boña Encarnacion Jimenez. Profesora en partos de la Universidad de Granada y maestra municipal del tercer distrito de esta plaza.

Gran Fotografía. Ricardo Gomez. EN LA PLAZA. Calle de San Miguel núm. 9. Frente a la Farmacia Militar.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

SE ALQUILA. Una casa recién construida en el Barrio Industrial, frente al Zoo, propia para café, fonda ó casa de comidas.

Anuncios económicos. Modista Corte parisien. Prensarios módicos. Castelar 8, restaurant Oriente. Se vende ó arrienda por tener que atender su dueño a otros asuntos.

Se traspasa el establecimiento confitería y pastelería de José López Robles, calle Isabel la Católica 5.

Se arrienda una panadería con todos sus enseres en el Barrio Real. Razón, Jardines, 88, Mantelete.

En Nador Se venden dos barracas, tres volquetes y un carro, once guarniciones para mula y palas, picos etc.

Se arrienda la casa número 87 de la calle de General Barceló. Consta de cinco habitaciones, cocina y patio.

-Una señora viuda desea colocación en casa de poca familia. Informes en esta Administración.

"LA MADRILEÑA" GRAN CASA DE COMIDAS. SE ALQUILAN CAMAS. GRAN CAPITAN NUMERO 34.

Valentin Garcia-Gallista Calle Gran Capitan 19. Nador Moderno PAPELERIA.

Fronte a la Estación francesa de Nador acaba de abrirse al público un establecimiento con gran surtido en papelería, librería, objetos de escritorio, diarios, revistas y gran variedad en tarjetas postales del mejor gusto.

Panificadora "LA IBÉRICA". En esta nueva fábrica de pan, se está elaborando, con personal idóneo y selectas harinas Peninsulares y Extranjeras, las siguientes clases.

Se alquilan camas a 1 peseta. CALLE DE LA IGLESIA NUMERO 4. "LA MODA" DE MIGUEL ALCARAZ GENERAL O'DONELL, 5.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido de calzados de todas clases para la presente estación.

HOTEL COLÓN (ANTEA ASIA). Situado en el sitio más céntrico é higiénico de esta Plaza. Magníficas habitaciones con vistas al mar. Luz eléctrica en todo el edificio.

Los Extremeños Calle del General Chacel 8. Despacho de carnes frescas, embutidos y jamones.

Chorizos verdader de Candelario, y... Dozens 275. Chorizos en rama con mantecas, elaborados en la casa. Kilo 250. Morella con manteca. 165. Mantecas puras de cerdo. 900. Tocino curado. 140. Jamones gallegos por piezas. 575.

El Telegrama del Rif. Este periódico se vende en Barcelona, en el kiosko Barcelona, Rambla de Canaletas.